

民生

讲好药品安全科普故事

2023年广东药品科普创作大赛启动



■7月27日,2023年广东药品科普创作大赛在广州启动。

新快报讯 记者陆妍思 通讯员粤药监报道 7月27日,2023年广东药品科普创作大赛在广州启动。本次大赛围绕药品、医疗器械、化妆品三大方向,从即日至2023年11月15日,面向社会征集多种形式的科普作品。获奖作品将会在全新的数字化展厅展播,为市民提供不一样的药品安全科普。

此次大赛以“安全用药 安心生活”为主题,由广东省药品监督管理局主办、广东省药品监督管理局事务中心承办,融合了往届“短视频大赛”和“安安网校园行”的资源和内容,合并为“广东药品科普大赛”。为确保赛事的专业性和广泛性,本次赛事评分采用“专业评委+网络投票”模式。

启动仪式上,广东省药品监督管理局党组成员、副局长宋永朝指出,药品

科普是一项重要的社会事业,事关人民群众生命安全和社会稳定,希望全省各级药品监管部门行动起来,多形式、多渠道发动辖区内药品企业和从业人员、高校师生、媒体记者、社会公众等加入创作大赛,结合自身特点,多视角、多维度、多形式讲好药品安全科普、普法故事,打造高质量原创作品。

广州中医药大学中药学院团委书记骆贞辉介绍,学生参赛热情高涨,他们在创作作品的过程中,能够提高公益意识和专业能力。“学生在创作的过程中,他们需要查阅相关资料,验证内容的权威性。同时,老师也会提供专业指导。这对于他们专业能力的提升是很有帮助的。”

不少药品企业也积极加入科普的行列中。“我们在跟市民的接触中了解

到,部分市民对一些常见疾病不是很重视,比如中风。我们希望制作一些科普作品,告诉他们哪些是中风的先兆,中风以后应该如何急救。”北京同仁堂广州药业连锁有限公司总经理蓝永锋介绍,企业结合市民的用药误区,有针对性地创作作品,科普安全用药知识。

●报送方式

- 漫画、文字类作品投稿渠道
登录安安网 (<https://www.anan.gov.cn/>) 填写《广东药品科普创作大赛报送作品登记表》,并上传《作品版权承诺书》及参赛作品文件。
- 视频类作品投稿渠道
参赛作品、《广东药品科普创作大赛报送作品登记表》和《作品版权承诺书》发送至 710818800@qq.com 邮箱。

越秀发布首张区级长者饭堂地图

7月26日上午,广州市越秀区民政局发布首张区级长者饭堂地图,并在洪桥长者饭堂举行越秀区长者饭堂首场试餐体验活动。近40位体验官将对越秀区所辖的长者饭堂进行品试和评分,以此作为重要参考,最终评出越秀区长者饭堂六强。同时,揭牌成立全市首家“康养粤菜”进社区示范基地,联合8家企事业单位组建全市首家街道一级的“长者饭堂爱心联盟”,聚焦社区群众居家养老需求,守护越秀长者们“舌尖上的幸福”。

■新快报记者 邓毅富
实习生 姚淑芸

26日,“寻味越秀——越秀区长者饭堂擂台赛”正式启动,越秀区民政局为全区18条街道的长者饭堂体验官们送上新鲜出炉的“越秀区长者饭堂地图”。记者看到,这份地图绘制了67间长者饭堂,其中示范点有21间,据统计,各个长者饭堂就餐面积不一,有的相差较大,如洪桥街三井眼长者饭堂325平方米,北京街盐庆西长者饭堂60平方米等。绝大部分的长者食堂只提供午餐,而北京街、流花街等提供午餐和晚餐,有的还提供围餐、特色餐。

记者也直击了这些体验官进行集中培训的情况,他们将从用餐环境(餐厅区域的清洁程度、餐厅餐具的洁净状况、餐厅的采光和照明、设施设备完善等),菜品



■越秀区长者饭堂地图上绘制了67间长者饭堂。

品质(菜品的色香味、菜品的温度、原材料的新鲜程度、菜品的分量、主副料配比和规格等),服务质量(仪容仪表、服务态度、操作专业程度等)进行品鉴评分,满分为100分。体验时间即日起至8月15日。

广州市越秀区民政局副局长陈鑫表示,越秀区已启动67间长者饭堂优化提升行动,通过体验官上岗、扩大布点、厨艺比拼、链接爱心企业和慈善资源等

措施,年内打造一批具有引领示范作用的升级版长者饭堂。

当天,广州全市首个“康养粤菜”进社区示范基地在越秀区洪桥街揭牌,洪桥街道办事处副主任李密介绍,基地依托广州轻工技师学院等省级粤菜师傅基地科学搭配100道菜式,并成立全市首个长者饭堂爱心联盟,严控食材原料品质,推出扩容升级版饭堂试点。

关注台风“杜苏芮”

强台风“杜苏芮”
今日登陆

防汛防台风二级应急响应启动

新快报讯 记者许力夫 通讯员张东 王天巍报道 “杜苏芮”要登陆了!“杜苏芮”预计将于28日早晨到上午以强台风级在粤东到闽南沿海一带登陆,最大可能在闽南沿海(闽粤交界到晋江)登陆。

预计,28日,粤东海面、南海东北部、台湾海峡面有10级~14级的大风,台风中心经过的附近海面旋转风15级~16级,阵风17级或以上。28日~29日早晨,梅州、汕头、潮州有暴雨局部大暴雨,风力逐渐加大到8级~10级,阵风12级,惠州、汕尾、河源、揭阳有大雨到暴雨和6级~8级阵风。需继续做好台风的相关防御工作。

预计,受“杜苏芮”影响,广东省东部市县有明显风雨。

28日~29日,广州市区多云,有中雷雨局部大雨,27℃~33℃。

又讯 央视记者从应急管理部获悉,7月27日21时,国家防总启动防汛防台风二级应急响应。 (央视)

广铁计划停运动车组622列

新快报讯 记者许力夫 通讯员方杰 谢志安 章凌报道 受台风“杜苏芮”影响,广铁集团7月27日至7月30日计划停运动车组列车622列,变更运行区段动车组列车20列,普速铁路计划停运10列。目前,各相关火车站开满退票窗口,加派人员为旅客办理退票。

广东本科批次首次征集志愿投出考生2898人
第二次征集志愿拟于28日进行

新快报讯 记者王娟 实习生独炘通讯员粤考宣报道 记者从广东省教育考试院获悉,7月27日,广东省2023年普通高考本科批次征集志愿正式投档,共投出考生2898人。

第一次本科批次征集志愿正式投档,其中,普通类(历史)投出903人,普通类(物理)投出1683人,体育类(统考)投出8人,美术类(统考)投出166人,音乐类(统考)投出3人,广播影视编导类(统考)投出54人,播音与主持类(统考)投出81人。相关录取工作将于27日结束,28日考生可查询到录取结果。

省教育考试院相关负责人表示,根据征集志愿投档情况,广东省2023年本科批次仍有个别省内民办院校存在缺额计划,省招生办拟于7月28日进行本科批次第二次征集志愿,具体情况请考生密切留意省教育考试院官网、官微,及时查看相关信息。



识别二维码可查阅投档情况